

“弹吉他的简小姐”

让更多的人爱上赤壁青砖茶

文/图 记者 王奇峰
通讯员 李攀龙 徐威威 杜洁

“家人们,下午好!今天湾湾给大家弹奏的是《可可托海的牧羊人》,喜欢的可以加关注和点点小红心哟。表演之前,我给家人们介绍一下我现在所处的古镇,它叫羊楼洞,位于湖北省赤壁市区西南26公里,为‘松峰茶’原产地,素有‘中国青砖茶之乡’的美誉……”近来,在赤壁羊楼洞明清石板街,一个女孩支起装备,抱起吉他,通过抖音直播平台为网友进行吉他表演,并顺带介绍赤壁及咸宁地区风土人情,不仅引来现场围观,还在线上掀起“羊楼洞热”“青砖茶热”,涨粉无数。

女孩名叫简湾湾,抖音名为“弹吉他的简小姐”。她以真诚的笑容、动听的歌声、娴熟的弹奏收获了40多万粉丝,成为颇具影响力的户外直播网红。



■偶然机缘:成一名“专职吉他手”

“如果不是偶然的机缘,我可能会一直当幼师。”简湾湾回忆,有一天,在东莞市区参加完培训后,她被一家琴行的吉他弹奏声吸引。她不由驻足,安静地听完一首曲子,惊诧竟可以弹得这么美妙动听。随后,在接连听完两首曲子后,她鼓足勇气,走进琴行,拜访了这位弹奏师。

弹奏师被称为“阿强老师”,是当地颇有名气的“吉他手”。出于对音乐

同样的热爱,两人相谈甚欢。不久后,感动于简湾湾的诚意与弹奏天分,“阿强老师”收她为徒。为了打破对乐器“泛而不专”的困局,简湾湾毅然辞职,做了琴行一名“专职吉他手”,也结束了两年的幼师生涯。

在琴行历经了三年磨砺后,简湾湾对吉他的领悟与弹奏水平有了很大的提升。有不少琴行和音乐吧向她伸出橄榄枝,都被她婉拒了。后来,为了音乐梦想,

她开启了流浪演艺之旅。从深圳特区到云南丽江,一个柔弱的身影携带一把普通的吉他,将优美的旋律带给万千游客。

在外漂泊的年月,简湾湾洞察到短视频的兴起之势。逐渐学会一些直播语言与技巧后,她注册了抖音号尝试直播,通过网络平台分享音乐与快乐。凭借完美的演奏与甜美的歌喉,她由“直播小白”渐成“网红大V”,粉丝逐渐涨破10万。

■最初梦想:做一名优秀的幼师

简湾湾是一名来自崇阳县天城镇的“90后”女孩,受家庭影响,从小就接触音乐、舞蹈。中学毕业时,她毫不犹豫地报考了幼师专业。三年的专业训练,不仅使她丰富了知识,拓展了视野,也让她对音乐、舞蹈及钢琴等乐器有了专业系统的学习。

“我最初的梦想是当一名幼师,做孩子们信赖和喜欢的大姐姐。”简湾湾说,2012年毕业后,怀着美好的憧憬,她像大多数同龄人一样踏上了南下的列车。不久后,凭着扎实的专业功底与出色的才艺,她在众多应聘者中脱颖而出,被广东省东莞市高埗镇一家幼儿园顺利录取,如愿以偿成为幼师。

工作后,她尽职尽责,用爱心、耐心、细心照顾好班上每一个孩子,并通过美妙的音乐、优雅的舞蹈,让孩子们耳濡目染,在潜移默化中接受艺术的洗礼。做好本职工作之余,她不仅通过借阅音乐书籍、观看网络视频教学课件等形式自学,还“坚持走出去”,给自己报了各类培训班,每个周末都到市区进行专业拓展学习。

长期高强度的“充电”,往往使她捉襟见肘,每月工资都没有结余,但她无怨无悔,感觉既紧张忙碌,又充实快乐。

■一见倾心:羊楼洞成涨粉“神助攻”

“在外漂泊的日子有太多的辛酸,有时想起牵挂我的父母,渐渐萌生了回家乡发展的念头。”简湾湾告诉记者,在父母的支持和鼓励下,她于2019年回到崇阳县城开办了星爱琴行。然而,令她始料未及的是,琴行刚刚步入正轨,就遭遇新冠肺炎疫情。她不得不暂时关闭琴行,在家里开启才艺直播之路。但她总感觉在家里直播缺少氛围,粉丝也反应平淡。

2020年4月的一天,简湾湾和家人来到赤壁羊楼洞游玩,一到这里,她就被古色古香的明清石板街和深

厚的茶文化底蕴所吸引。“环抱于鄂南群山之间的羊楼洞古镇是万里茶道的起点,有着深厚的历史文化底蕴,场景和吉他的旋律很合拍,这不正是我想寻找的直播场地吗?”简湾湾说,征得家人同意后,她租了一处民宿安顿了下来。

果然,以羊楼洞明清石板街为背景的直播画面一经推出,就受到粉丝瞩目,大家不断追问这是哪里。于是,简湾湾又恶补了羊楼洞与赤壁青砖茶的相关知识。弹奏的间隙,她和大家分享这里的历史和风土人情,不知不

觉成为一名“编外导游”。

天道酬勤,她的粉丝量也依次涨破20万、30万,再到突破40万。甚至,许多外省的粉丝不远千里来到羊楼洞,只为了在现场听她弹奏一曲吉他,然后逛逛石板街,并喝上一杯“有灵魂的青砖茶”。

如今,她每天直播两场,一场在下午,做户外直播,一场在晚上,在民宿露台上直播。为了保障直播效果,她还邀请两位朋友前来助力,一个当策划助理,一个负责制作推广,并计划在时机成熟时组建自己的乐队。

■回报“家人”:让更多人爱上赤壁青砖茶

随着网络声量大增,很多本地商家慕名而来,请简湾湾带货或代言,都被她一一婉拒。因为一路走来,她深知做好才艺主播的不易,要想让自己的才艺主播道路走得更稳更远,更需合理安排时间与精力,加强学习,拓展技能。

尽管时间对于简湾湾来说异常宝贵,可她也有“懈怠”之时。每周六的白天,她暂停直播,到羊楼洞小学免费教孩

子弹吉他。“一次直播的时候吸引来一个小小朋友,让我想起当幼师的时光,就决定免费教这个孩子学吉他。”简湾湾说,后来,随着想学的孩子越来越多,带的学生也越来越多,她索性开起学习班。尽管是无偿教学,但她却无怨无悔,乐此不疲,常自嘲“曲线圆了幼师梦”。

“目前收获了这么多粉丝,既有我个人的努力,也是凭借羊楼洞古镇的良好发展环境。”采访中,简湾湾表示,

赤壁市近年全力推进青砖茶产业发展并打造羊楼洞特色文化旅游小镇,让这个小镇发生了翻天覆地的变化,吸引了越来越多来自世界的目光,也让她的直播占尽“天时地利”。而本地民风淳朴,文明成风,也让她感受到浓浓的家的氛围。简湾湾还表示,会将自己的所学和热忱全力回报给“家人”,通过吉他这个媒介,让更多人了解羊楼洞,爱上赤壁青砖茶。